
Russie : popularitÃ© en hausse pour V.Poutine aprÃ¨s son adresse
annuelle

Description

Selon le Centre panrusse dâ??Ã©tude de lâ??opinion publique (VTsIOM), lâ??adresse annuelle du
PrÃ©sident russe Ã  lâ??AssemblÃ©e fÃ©dÃ©rale le 15Â janvier 2020 a suscitÃ© lâ??intÃ©rÃªt des
citoyens russesÂ : parmi les sujets abordÃ©s par VladimirÂ Poutine, ceux ayant le plus mobilisÃ© les
auditeurs ont Ã©tÃ©, en ordre dÃ©croissant, lâ??aide aux familles, le programme de capital
maternitÃ©, la santÃ©, lâ??alimentation des enfants scolarisÃ©s dans le primaire, le salaire des
enseignants, la lutte contre la pauvretÃ©, puis le dÃ©veloppement Ã©conomique du pays, la
primautÃ© de la Constitution russe sur les accords internationaux, lâ??interdiction dâ??occuper de
hautes fonctions publiques pour les personnalitÃ©s dÃ©tenant une double nationalitÃ© et, enfin, le
projet dâ??accÃ¨s Ã  Internet.

Au lendemain de cette adresse, le taux de popularitÃ© du PrÃ©sident aurait augmentÃ© par rapport
Ã  la semaine prÃ©cÃ©dente, passant Ã  67Â %. Le taux de confiance qui lui est accordÃ©e serait de
71Â %. Toujours selon le VTsIOM, plus de 80Â % des citoyens russes interrogÃ©s (Ã©chantillon de
1Â 600Â personnes) auraient jugÃ© positivement cette adresse annuelle. Elle aurait fait naÃ®tre de
lâ??espoir chez 22Â % des personnes interrogÃ©es, du respect et de la confiance auprÃ¨s de 14Â %,
de lâ??assurance dans les lendemains auprÃ¨s de 13Â % et de la fiertÃ© chez 9Â % dâ??entre eux.
20Â % de lâ??Ã©chantillon auraient qualifiÃ© leurs Ã©motions au regard de cette prise de parole de
nÃ©gativesÂ : 6Â % dâ??entre eux citent la dÃ©fiance, 5Â % lâ??inquiÃ©tude, 4Â % la dÃ©ception,
3Â % lâ??irritation et 2Â % le mÃ©contentement.

Sans rÃ©agir directement Ã  lâ??adresse prÃ©sidentielle, lâ??Institut Levada a, lui, publiÃ© le
17Â janvier les rÃ©sultats dâ??un sondage rÃ©alisÃ© auprÃ¨s dâ??un Ã©chantillon Ã©quivalent en
dÃ©cembreÂ 2019, montrant que les Russes aspirent de plus en plus Ã  une vie meilleureÂ : 51Â %
des sondÃ©s disent aspirer Ã  Â«Â une vie meilleure que les autresÂ Â» (ce quâ??ils qualifient de
Â«Â vie normaleÂ Â»), alors quâ??ils Ã©taient 42Â % enÂ 2007. Parmi ceux qui disent vouloir
Â«Â vivre comme tout le mondeÂ Â», on trouve le plus grand nombre de partisans du gouvernement
actuel. Les analystes du Centre Levade notent que le dÃ©sir dâ??une vie meilleure reflÃ¨te une
demande dâ??amÃ©lioration de la situation dans le pays qui passe par lâ??accroissement des
revenus et des Â«Â opportunitÃ©s pour se rÃ©aliserÂ Â».
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